

第二轮中央生态环境保护督察在山东

# 打造花园式施工现场 描绘市中环保治理新蓝图

□通讯员 周璐

**本报讯** 在枣庄市人民医院项目现场，围挡两侧栽满了绿植，围挡、塔吊上设置了喷淋装置，洒水车定时洒水，路面干净整洁，进出车辆冲洗有序，生活区办公区花朵悄然绽放，树木绿意盎然。这就是区住建局近年来提高建筑工地扬尘治理标准着力打造的花园式施工现场。

“从六个百分之百的工地抑尘标准，到八个百分之百，再到出台的《市中区建筑施工扬尘污染治理及文明施工标准细则》，近年来，我们的标准在升级，理念在更新，监管也在加强。我们在监管过程中，对扬尘治理标准不达标的工地，责令限期整改，整改不到位，责令停工整改，移交区综合行政执法局进行处罚，2021年度，总共下发整改通知单57份，处罚项目9个，累计罚款34万元。”区住建局相关负责人告诉记者。

过去施工工地时不时会出现“大风起兮尘土飞扬”“晴天一身土，雨天一身泥”的景象，但经过近些年的努力，绿色环保施工理念已经在越来越多的工地生根发芽，全区建筑工地面貌焕然一新！更值得一提的是，今年，区住建局通过学习先进城市，不断提升扬尘治理理念，一打造“花园式工地”。工地现场原本覆盖绿网的裸土，被绿植所取代，一朵朵鲜花竞相开放。放眼望去，整个施工现场宛如一片绿洲，置身其中如同在花园游览，丝毫不见尘土。

区住建局还将持续用专业化、网格化的管理，彻底改变建筑工地的旧貌，让“花园式”建筑工地成为新常态，描绘市中环保治理新蓝图！



为提高辖区生态文明，建设和谐宜居的生活环境，近日，矿区街道分管同志及环保所一行深入辖区企业开展环保工作专项检查。检查组一行对辖区6家企业的除污环保设施、排污管道及排污口等进行全方位排查，对无治污设施、治污设施不正常运行的企业责令停产整治，对未取得排污许可证的企业，确保“发现一家、关停一家”，做到从源头治污绝不手软。（通讯员 邱晓萌 摄）

## 龙山路街道还“静”于民 还“净”于市

□通讯员 韩蕾 孙梦驰

**龙山路讯** “大姐，您的音响声音太大了，已经影响到周边小区住户的休息了，请您放低音量。”龙山路街道环保督查值班班班长耐心劝导居民注意音响音量，防止再次出现噪声扰民的现象。

为营造舒适、干净的生活环境，提高群众满意度，龙山路街道以环保督查为契机，以构建美丽和谐宜居社区为目标，大力开展环境噪声污染和烧烤油烟污染专项检查工作。街道相关工作人员重点对辖区内公园、小广场、立交桥下等公共场所进行了排查，对组织娱乐活动时音量过大干扰他人正常生活，以及敲锣打鼓、唱歌跳舞、甩鞭子等噪声扰民现象进行重点整治。

同时，对老果品市场内烧烤店铺的经营环境和油烟净化设备使用情况进行突击夜查，并向业主强调要按照要求做好油烟净化设备的清洗和维护，确保“油烟达标排放”落实到位，严禁店外占道经营，保持店内清洁卫生。龙山路街道将持续关注噪音、油烟扰民等“顽疾”，保持整治效果，做到还“静”于民，还“净”于市，为美丽市中建设贡献龙山力量。

## 点赞！创城路上的那一抹城管蓝……

通讯员 李昭泰

9月6日下午，区综合行政执法局召开创建国家卫生城市复审工作推进会。会后，执法大队片区迅速响应、连夜落实，以市区领导督查发现的问题为切入点，9月7日晚对占道经营、噪音扰民、油烟治理不到位等现象进行摸排查，同时严格按照上级要求，对环卫办派发的重点问题进行专项整治，确保责任到人，问题不过夜，整改无盲区。

各执法中队加强联动，在集中清理烧烤大排档行动中，按照“疏堵结合、规范管理、综合施策、建立长效”的原则，加强区街联动，队员们穿梭在各个角落，不间断的巡查店外经营、流动摊点，帮助业户清理门前乱摆乱放。

当专项整治工作结束，午夜降临，他们轻轻的推开家门，孩子们已经进入了梦乡，第二天清晨，孩子们还没从美梦中醒来，他们又已经悄悄地走出家门，清理占道早市流动摊点开始了一天的工作，“才下床头上又上街头”，他们就是最美市城管人。创城没有旁观者，没有局外人，细节决定最终成败。区综合行政执法局全体执法人员将进一步增强工作的紧迫性，严格按照创建工作标准，真抓实干，聚焦细节，继续深入推进各项创建工作稳步进行。

创建文明城市，提升城市品质

## 税郭镇：绘青山绿水 建生态街巷

□通讯员 张诗冰

**税郭讯** 自党史学习教育启动以来，为进一步增强群众的获得感、幸福感和满意度，税郭镇把生态街巷建设作为改善镇域环境的有力手段，重点加以实施，先后打造了福瑞巷、中兴巷、沿河巷、城安巷、和谐东巷等5条生态街巷，进一步拓展了群众出行空间，提升了城镇品质。

据了解，税郭镇针对居民聚居区内宽度在12米以下的道路实施重点生态街巷建设，对其进行绿化改造，采取破硬植绿、边角增绿、沿墙植绿、垂直挂绿等方式，增加街巷可视绿量，打造一条条独具乡村特色的生态街巷。

税郭镇还将继续加大对乡村公路沿线、农居村庄和生态巷的环境卫生治理力度，推动环境卫生治理常态化，全面提升农村环境卫生水平和乡镇环境卫生整体形象，让镇域环境变得干净、整洁、规范、有序，推动“我为群众办实事”实践活动走深走实，全力推进乡村振兴示范镇建设工作再上新台阶。



## 我区组织收看全市生态环境突出问题整改工作推进会议实况

□记者 钱鑫

**本报讯** 9月6日，全市生态环境突出问题整改工作推进会议召开。区委常委、常务副区长邢军与各镇街、区直有关部门负责同志在我区分会场收看了会议实况。会议强调，要切实增强紧迫感，认真落实“一岗双责”，形成真抓实干的浓厚氛围，坚决克服盲目乐观心理，坚决避免数据不通、逻辑不清、数字打架的情况，争取工作主动性。要切实加强对问题的整改，对交办问题第一时间制定方案、第一时间督导、第一时间反馈，要聚焦典型问题，研究典型案例，抓好分类摸排，着重深入解决。要切实做好下沉督察准备，随时关注督察动态及重点，强化各级各部门协作，做好各项保障工作，各部门切实提前做好资料准备，确保逻辑验证、支撑有力，杜绝推诿扯皮。要切实落实各级责任，突出问题行业主管部门要强化督导检查，区（市）要从严从实抓好问题整改，八个专项工作组要密切配合，为下沉督察提供全面有力保障支撑。

## 逸夫小学西昌校区举行新课堂达标学历案编写活动

□通讯员 朱冬艳 刘雪莹

**本报讯** 为促进基础教育优质均衡发展，全面提高课堂教学效益，根据市教育局关于开展新课堂达标活动的指导意见，近日，逸夫小学西昌校区举行了新课堂达标学历案编写培训活动。活动中，各业务校长、教导处成员及各教研组长深入探究学历案，从什么是学历案，学历案的构成要素以及评估要点三个方面进行解读。活动要求各位教师在教学中，要有正确的教学态度，严格规范自己的教学行为，确保“每节课都是公开课”的常规要求得以顺利执行，不断锤炼教师高效课堂教学能力。聚焦课堂效益提升，不断建构基于课程标准的课堂，形成在课程目标引领下的备、教、学、评一体化的教学格局。此次教学规范培训的顺利开展，使逸夫小学西昌校区全体教师对学历案编写工作有了更加深刻的了解；对研究学历案的编制，深入把握学历案的基本要素与结构，逐步建构起基于校情的高效课堂模型有了较为系统和全面的认识。

防控新冠肺炎

我们共同努力

## 政府工作报告里提到的“碳达峰、碳中和”是什么？

今年全国两会，“碳达峰”“碳中和”备受关注。为应对气候变化，我国提出“二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值，努力争取2060年前实现碳中和”等庄严的目标承诺。在去年的政府工作报告中，“做好碳达峰、碳中和工作”被列为2021年重点任务之一；“十四五”规划也将加快推进绿色低碳发展列入其中。

二氧化碳的排放不再增长，达到峰值后逐步降低。碳中和是指企业、团体或个人测算在一定时间内直接或间接产生的温室气体排放总量，然后通过植树造林、节能减排等形式，抵消自身产生的二氧化碳排放量，实现二氧化碳“零排放”。

此外，我国作为“世界工厂”，产业链日渐完善，国产制造加工能力与日俱增，同时碳排放量加速攀升。但我国油气资源相对匮乏，发展低碳经济，重塑能源体系具有重要安全意义。近年来，我国积极参与国际社会碳减排，主动顺应全球绿色低碳发展潮流，积极布局碳中和，已具备实现碳中和条件。

碳中和目标的实现和我们每个个体都息息相关。及时关电脑、打开一扇窗、自备购物袋、种一棵树……只要你学会做减法：减排、减污、减负、减欲、减速，就能为碳中和、碳减排贡献自己的力量。

碳达峰是指我国承诺2030年前，二氧化碳的排放不再增长，达到峰值后逐步降低。

碳中和是指企业、团体或个人测算在一定时间内直接或间接产生的温室气体排放总量，然后通过植树造林、节能减排等形式，抵消自身产生的二氧化碳排放量，实现二氧化碳“零排放”。

此外，我国作为“世界工厂”，产业链日渐完善，国产制造加工能力与日俱增，同时碳排放量加速攀升。但我国油气资源相对匮乏，发展低碳经济，重塑能源体系具有重要安全意义。

碳中和目标的实现和我们每个个体都息息相关。及时关电脑、打开一扇窗、自备购物袋、种一棵树……只要你学会做减法：减排、减污、减负、减欲、减速，就能为碳中和、碳减排贡献自己的力量。

